



儿童安全，需要你守护

房子险被烧光，3岁娃玩打火机惹的祸？

事发时家长不在，幸好15岁的小姑娘及时下楼呼救

昨天上午9点多，南京南湖东升沿小区一5楼住户家险些烧光。据悉，可能是3岁男童玩打火机引燃了棉被。好在事发时还有一名15岁女孩在家，发现火情后，她及时下楼呼救，随后热心邻居拨打了110和119。临近11点，大火被扑灭。现代快报记者了解到，两个孩子并未受伤，但室内家电、家具损失严重，4楼和6楼的住户也受到影响。

现代快报记者 徐红艳 文/摄

着火后，女孩冲下楼求救

昨天，现代快报记者赶到东升沿小区时，大火已经被扑灭，呛人的气味弥漫在楼梯间，降温和清理工作还在继续。

记者注意到，发生火灾的住户家为三室一厅的布局，朝南的一间卧室漆黑一片，床铺及桌椅几不可认。北侧的客厅内，液晶电视、冰箱等家电已经烧变形。屋顶被烧成黑色，吊灯摇摇欲坠。客厅北侧的阳台上，玻璃全部炸裂，只剩下发黑的框架。

4楼的一位住户告诉记者，火灾发生时自己正准备出门，突然一个小姑娘从楼上跑下来，不断喊着“着火了，着火了”，还让大家帮忙报警。没等邻居们反应过来，客厅阳台上的玻璃就发生了炸裂，火苗从窗子里蹿了出来。

楼下的几位住户拎着水桶想上去灭火，但发现火势太大，根本无法进入。幸好此时，两个孩子已经跑了出来。

男童玩打火机烧着了被子？

很快，消防队员赶到，但小区内道路狭窄，消防车无法进入，只能开到西侧的围栏外，接上水管灭火。约1个小时后，大火基本被扑灭。不过，屋内已经一片狼藉。此外，6楼住户南侧阳台上的空调被烧毁，3楼和4楼住户室内进水严重。

记者了解到，5楼的住户是外地人，这套房子是他们临时租住的。3岁男童的妈妈在附近菜场卖菜，爸爸在外地出车，事发时下楼呼救的小姑娘是男童的小姑姑。昨天上午，男童妈妈出门买菜，留下两个孩子在家。事发后，男童的一位亲戚告诉记者，可能是男童在卧室内玩打火机，不小心烧着了被子，最终酿成大祸。

昨天中午，房东高女士闻讯赶到，双方将就赔偿一事进行协商。

(爆料人线索费60元)



南侧的卧室被烧空



客厅的家电损毁严重



漫画 俞晓翔

提醒

消防部门提醒，家长尽量不要留儿童独自在家，教育孩子不要玩火，将打火机和火柴放在孩子拿不到的地方。

不久前，广西一名大人给两岁的侄子灌了一两米酒，导致孩子酒精中毒，被诊断为继发性脑损伤。其实，除了喂酒，抛孩子、抱着转圈圈等一些逗弄孩子的方式，都有可能给孩子的身体带来伤害。

现代快报记者 吴怡

两岁男童被灌酒致脑损伤

挠痒痒、抱着转圈

这些方式也会给孩子带来伤害

灌孩子喝酒，结果导致酒精中毒

根据报道，今年2月，广西一名两岁男童在自己二伯的哄逗下，喝了一两自酿米酒后，出现呕吐、抽搐等症状。经过医生诊断，男童因为酒精中毒致脑损伤和癫痫，智力、运动、语言发育迟滞。

无独有偶，不久前，四川一男子带两岁的儿子去朋友家赴宴。席间，朋友一直逗孩子喝酒，没想到孩子喝酒后出现酒精中毒反应，最终不治身亡。

南京市第一医院急诊科副主任医师秦海东表示，不管是红酒米酒，还是果酒，不管酒精浓度多高，都不该给孩子尝试。“小孩的肝脏还没有长好，而酒精对肝脏有伤害。”而且，孩子喝醉后如果呕吐，处理不当造成呕吐物呛塞在口腔中，就会损伤呼吸道和脑部发育，造成更严重的

后果。

根据相关调查，25%的受访者表示，印象中自己小时候被灌过酒；受访者周围，曾被大人灌过酒的小孩比例为48.31%。

网友“@玛琪迪尔_Malahi-diel”表示：“小时候在奶奶开的早点铺喝了半斤左右米酒，醉了，在树下睡了两小时自己回去了。”“@蓝色小熊猫”说：“三四岁的时候家里办喜事，桌子上有大人喝剩下的红酒，我等大人走开后喝得大醉不醒。”而更多的网友表示，小时候因为好奇，看大人喝酒也想喝，大人就用筷子蘸了酒给自己尝尝味道。

这些逗弄孩子的方式要注意

除了逗小孩子喝酒，生活中还有一些逗弄行为，会对孩子造成伤害。例如，抛孩子、抱着转圈圈、让孩子张口接物、拉伸孩

子手指、挠孩子痒痒等，家长应格外注意。

“很多家长喜欢抛接孩子，或者抱着孩子疯狂转圈，孩子会被逗得哈哈大笑。实际上，这样做容易让孩子的颈椎受到很大的冲击。”秦海东说，张口接花生米等，则很容易让异物卡在气管里面，造成生命危险。

此外，有的家长为了让孩子的手指长得长一点，每天都拔孩子的手指，但这种“拔苗助长”的方式并不能改变手指的长度，反而容易因为力度不当造成关节的损伤。“至于一直逗孩子笑的问题，孩子口水多，一直笑有可能被自己的口水给呛到。”秦海东表示。

提醒

想让孩子快乐的同时，也要当心无意中对孩子造成的伤害。

最近，淮安一理发店老板用小猫逗弄邻居家孩子，结果引发纠纷，导致一死三伤。南京的家长听说这件事后很惊讶，让宠物和孩子玩不能这么任性。

通讯员 艾军 现代快报记者 陶维洲

用猫逗小孩引发纠纷 他涉嫌故意伤害被逮捕

用猫逗小孩，孩子被抓伤

于某在江苏淮安市区开了一家理发店，4月9日下午，店里生意不忙，歇下来的于某看到隔壁婚纱摄影店老板朱某6岁的儿子在门口玩耍，就将自家小猫放在孩子肩膀上，逗孩子玩。没想到，小猫在孩子脖子上抓了两道伤痕。事发后，于某向孩子母亲表示，会负责给孩子注射狂犬疫苗的费用。

到了傍晚6点多，在外有事的朱某得知儿子被于某家的小猫抓伤，急忙开车赶回，冲到理发店理论。他听不进于某等人的解释，与于某的儿子于某发生口角，进而厮打，后被人拉开。到了晚上7点左右，感觉吃亏的朱某又带了一帮朋友到于某理发店要说法，双方再次发生厮打。

他涉嫌故意伤害被逮捕

于某觉得被人打上门来，儿子又被围攻，气火攻心，拿起理发用的剪刀加入战团。他用剪刀戳伤朱某伟、朱某、宋某、王某四人，最终，朱某伟经抢救无效死亡。

小孩被猫抓伤，两家人既可以通过协商解决纠纷，也可以在权益、人身受到侵害时，报警处理，但他们选择了不理智的暴力，最终造成一人死亡三人受伤。近日，于某因涉嫌故意伤害被逮捕，其儿子也被取保候审，而朱某等人则在病榻上养伤。回想那天的不理智行为，几个人都懊悔不已。

逗小孩，这些方式要注意

健康

不要紧张！白血病哪能喝喝就产生？

都10